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Třináctiletou Klárku Polákovou z kla-
denského Švermova jste zatím zřej-
mě na žádném závodě nepotkali. Zá-
měrně píšu zatím, protože tahle 
slečna pilně cvičí a na příští rok má 
velké plány, jak se svojí tříletou fen-
kou křížence Bety, tak s fenkou ně-
meckého ovčáka Carrie, kterou si 
na výcvik už dva roky půjčuje. 

Mohla bys na úvod představit Betynku?
Bety jsme našli na jaře roku 2006 u popel-

nic jako asi dvouměsíční štěňátko. Cvičila 
jsem s ní nejdřív jen doma, pak jsme se spo-
lu zúčastnily několika výcvikových táborů. 
Bety byla hodně učenlivá, a když jí bylo něco 
přes rok, začaly jsme chodit na cvičák.  Tam 
jsme trénovaly poslušnost, ve které už měla 
základ z táborů, a kterou má velice hezkou. 
Kromě toho jsme začaly s pachovými prace-
mi a vyzkoušely si i obranu – nejdřív na hadr 
a pak i na peška. Pro zpestření výcviku jsem 
Betynku naučila i nějaké cviky z dogdancin-
gu. Zatím ještě nemáme složenou žádnou 
zkoušku, ale ráda bych s nimi příští rok zača-
la. Také se do budoucna chystáme na malá 
plemena. A z jiného soudku, na výstavě vo-
říšků v Dolanech u Kralup nad Vltavou získa-
la titul „Nejvoříškovatější voříšek“!

A co Carrie, jak jsi přišla k půjčenému 
ovčákovi?

Ke Carrině jsem přišla, jak se říká, jako 
slepý k houslím. Prostě jsem byla s Betynkou 

na cvičáku a najednou si mě výcvikáři zavo-
lali k sobě „na plac“ a oznámili mi, že dosta-
nu na výcvik dvouletou fenku německého 
ovčáka Carrie Rebel Bohemia.

Co podle tebe vedlo výcvikáře k tomu, že ti 
Carrie svěřili?

Tak to opravdu netuším.  Byl to pro mě 
šok, že si mě vybrali a majitelka feny mi sama 
několikrát řekla, že kdybych nepřišla, s Car-
rie by se necvičilo a byla by to fenka čistě do 
terénu. Jednoznačně ale vím, že to byl nápad 
chovatelky, která je dnes má dobrá kama-
rádka a nedám na ni dopustit, co se týče 
výcviku, a to nejen německých ovčáků.

Začínala jsi cvičit dospělého psa a ne štěně, 
jaké to byly začátky?

Kupodivu to šlo docela dobře, protože 
Carrie je úplný blázen do míčku, takže jsem 
s ní všechno začínala dělat přes tuhle meto-
du. Nejdřív základní povely sedni, lehni, vs-
taň, když je zvládala, tak jsem začala s odklá-
dáním a takhle jsme se postupně společně 
dostávaly k dalším a dalším cvikům. Carrie 
byla sice dvouletá, ale neuměla skoro nic, ve 
výcviku byla začátečník, stejně jako já. Dnes 
bych řekla, že už je na docela dobré úrovni, 
ale samozřejmě je stále co vylepšovat. Se 

štěňátkem jsou sice začátky snadnější, ale 
i s dospělým psem to jde.  Jediné, s čím jsem 
trochu bojovala, byly všechny ty šňůrky od 
míčků a vodítka, ale zvládly jsme to. Myslím, 
že ty dva roky společné práce nám oběma 
hodně daly.

Narazila jsi za ty dva roky, co cvičíš s Carrie, 
ve výcviku na problém, který se zdál ne-
řešitelný?

Ne, výcvik probíhá celkem hladce, žádné 
velké zádrhely nemáme. Jen při nácviku 
obran bylo potřeba Carrie pořádně „roz-
kousat“, aby v zákusech neměla překusy. Za 
nácvik obran dlužím velké díky panu Rado-
vanu Machovi, který nám moc pomohl 
a velice dobře se s ním spolupracuje.

Mohla bys přiblížit, jaké to je cvičit se psem, 
kterého nemáš doma? Jaké vidíš výhody 
a nevýhody půjčování si psa na výcvik?

Občas je to trochu složitější, když musím, 
abychom si mohly zacvičit, pro psa chodit 
přes celou vesnici. Samozřejmě, že ani vztah 
není takový, jako když se psem žijete. Občas 
se také stane, že máme s majitelkou trochu 
odlišné představy o tom, na co se ve výcviku 
zaměřit, ale to k tomu asi patří. Na druhou 
stranu to ale není taková zodpovědnost, jako 
když je pes váš, odpadá spousta starostí, jako 
třeba krmení po pozdním příchodu z nějaké 
akce nebo z práce. Představte si, že přijdete 
domů o půlnoci a musíte dát ještě vařit 
maso pro psy, nechat ho vychladnout, obrat 
z kostí a večeři pak svému čtyřnohému 
parťákovi servírujete třeba ve dvě hodiny 
ráno…

O plánech s Betynkou jsi mluvila na začátku. 
Mohla bys ještě prozradit, jaké máš plány 
s Carrie?

V příštím roce se chystáme jak na závody, 
tak na zkoušky. Na začátku roku pomalu 
začneme „rozjíždět naší kariéru“ menšími 
závody a nižšími zkouškami. Později, někdy 
ke konci roku, bych se s Carrie ráda zúčast-
nila výběrového závodu na mistrovství 
republiky mládeže.

Cvičíš s půjčeným ovčákem už dva roky, 
nemáš v plánu pořídit si vlastního?

Nemám, ovčáka určitě ne. Ráda bych si 
pořídila vlastního boxera, ale to je plán 
opravdu hodně do budoucnosti.
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